



همبستگی هفتگی

۱۶

۲۳ شهریور ۱۳۸۰
۱۴ سپتامبر ۲۰۰۱

www.hambastegi.org

نشریه هفتگی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی

همبستگی هفتگی

جمعه ها منتشر میشود

سردبیر: مهرنوش موسوی

دستیار سردبیر: امیر توکلی

تلفن: 00 49 1757 402 582

فکس: 00 358 631 542 53

mehrnousch@aol.com

tavakoli@hotmail.com

علیه تروریسم و قتل عام مردم امریکا!



مهرنوش موسوی

مردم، جنبشهای آزادیخواه، سکولار، چپ و مترقی باید به میدان آمده و سرنوشت زندگی و احساسات مردم را رقم بزنند. مردم از دست تروریسم چه دولتی و چه غیر دولتی آن به تنگ آمده و خشم و نفرت خود را بارها علیه آن اعلام داشته اند. تعیین تکلیف نهایی با تروریسم، تعیین تکلیف با اسلام سیاسی به عنوان یکی از بسترهای اصلی قتل عام و تروریسم رسمی و دولتی در منطقه را هم به جلو صحنه سیاسی رانده است. طبقه کارگر و جنبشهای مبارز و مترقی منطقه تکلیف خود را با این تروریسم و دولتهای اسلامی و مرتجع روشن خواهند کرد. هر دقیقه وجود این دولتها را بشریت متمدن با هزینه ای سنگین میپردازد!

راسیستی پخش میشود. هنوز چند روزی از تصاویر این فاجعه نگذشته است که در بحثها و تبلیغات تلویزیونی اغلب رسانه های کشورهای اروپایی تعیین تکلیف با خارجیان به موضوع بحث تبدیل میشود. کنترل بی سابقه پلیسی، تشدید جو فشار و رعب و جلسات پی درپی سران این کشورها و ناتو ترس و نگرانی و وحشت از جنگ و خونریزی بیشتر را بالای سر مردم نگه میدارند. اینها جزء ابعاد خود فاجعه است. نباید گذاشت که دنیا سیر قهقرایی طی کند. نباید گذاشت که راسیسم و ناسیونالیسم افسار گسیخته برای انتقام به جان مردم بیفتند. نباید گذاشت که به بهانه انتقام از تروریسم رسم دیگری از کشتار و انقیاد بیشتر مردم تحت نام مدنیت مقبولیت و جواز اعتبار بگیرد. جنگ و خشونت و انتقام و گستراندن احساس نفرت بخشی از مردم به وسیله بخش دیگر به همان اندازه نفرت انگیز و فاجعه بار است. دنیای متمدن و انسانیت امروز نباید به هیچ عنوان برای چنین جنبشهایی، چنین احساساتی جا باز کند.

هنوز نتوانسته اند این بربریت علیه انسان معاصر را باور کنند. بیش از ۲۰ هزار نفر فقط تا کنون به عنوان آمار کشته شده گان اعلام شده اند. ابعاد فاجعه از این دردناکتر و عمیق تر است. ما این وحشیگری و قتل عام را قاطعانه محکوم میکنیم و همبستگی همدردی عمیق خود را با بازماندگان این فاجعه اعلام میکند. ابعاد این فاجعه اما به کشتار و قتل عام مردم محدود نمانده است، زیر برق ستاره بدوشان و ژنرالهای مختلف در شیپور جنگ و انتقام نظامی و قتل عام بیشتر دمیده میشود. علیه مردم و خارجیان و مهاجرین تبلیغات راسیستی و ناسیونالیستی دامن زده شده و درد و رنج ناشی از وجود این فاجعه به سمت نفرت از مردم در کشورهای دیگر کانالیزه میشود. در بعضی از کشورهای اسلام زده تحت تأثیر جریانات مرتجع اسلامی که همراه دولتهایشان مدتهاست دستشان به خون مردم آلوده است، تعداد اندکی به پایکوبی پرداخته که تصاویر آن مدام در شبکه های تلویزیونی اروپایی به عنوان خوراک تبلیغات

دنیا در چند روز گذشته شاهد کشتاری عظیم و بربریتی غیر قابل تحمل بود. در غالب کشورهای دنیا مردم با هم دقایقی به یاد جانباختگان و قربانیان این وحشیگری دست از کار کشیده و در سکوت غم انگیز خود به بازماندگانشان اندیشیدند. هزاران هزار نفر از بازماندگان قربانیان این فاجعه و همه مردم دنیا در بهت و ناباوری

اطلاعیه مطبوعاتی ۲

سومین کنفرانس مدوسا نه روسی نه توسی

جنبش برابری طلبی زنان در ایران از ۱۳۵۷

مدوسا سومین کنفرانس خود را در لس آنجلس، آمریکا در تاریخ ۲۶ تا ۲۸ اکتبر ۲۰۰۱ برابر با ۴ تا ۶ آبان ۱۳۸۰ برگزار میکند. جنبش برابری طلبی زنان از انقلاب ۵۷ وارد دوره نوینی شد و دچار تحولات بسیار عمیقی گردید. در کنفرانس سوم مدوسا این جنبش، تحولاتی که از سرگذرانده، و آینده آن از زوایای مختلف مورد تحلیل و بررسی قرار میگیرد.

لیست سخنرانانی که تاکنون قطعی شده است:

شهره آغداشلو، مینا احدی، مهناز افخمی، الهه امانی، هما سرشار، نهضت فرودی، آذر ماجدی، آذر نفیسی، پرتو نوری علاء

محل کنفرانس: دانشگاه یوسی ال ا
علاقمدان شرکت در کنفرانس میتوانند از طریق زیر با ما تماس بگیرند.

تلفن: ۰۰۴۴ ۷۷۶ ۵۳۳ ۵۰ ۱۷

۰۰۴۴ ۸ ۷۰۱ ۳۵۸ ۳۸۵

اساسنامه

فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی
صفحه ۳

حق پناهندگی برای زنان

صفحه ۲

سرگذشت زندگی، زندان و فرار
یک فعال حقوق کودک در ایران!

صفحه ۴

وضعیت پناهندگی در دانمارک،
آخرین اطلاعات و اقدامات!

صفحه ۲

مرگ بر جمهوری اسلامی!

وضعیت پناهندگی در دانمارک، آخرین اطلاعات و اقدامات!

مصاحبه با محمود قزوینی دبیر همبستگی در دانمارک



محمود قزوینی

nahid@mail.danbbs.dk

شاید هنوز زودرس باشد که از فعالیت موفقیت آمیز گسترده فدراسیون در دانمارک حرف بزنیم. اینجا و آنجا مشاورتهای ما کمک کرده است تا پناهجویان پاسخ مثبت بگیرند. دفتر مرکزی فدراسیون در بازگشایی و قبولی یک پرونده بسته شده نقش داشت. کیسهای بسته شده ای را برای بازگشایی در دست داریم که امیدواریم با کمک سازمانهای دانمارکی بتوانیم آنها را با موفقیت پیش ببریم.

همبستگی: پناهندگان چگونه میتوانند با شما تماس بگیرند؟

محمود قزوینی: پناهندگان میتوانند با دو شماره تلفن زیر با ما تماس بگیرند.

۰۰۴۵ ۵۱۶۰ ۳۱۲۱

۰۰۴۵ ۲۰۴۹ ۳۰۹۸

مسئولین پناهندگی دانمارک و وضعیت حقوق بشر در ایران نمود که در روز چهارشنبه در همین روزنامه درج شد. همبستگی: در طول فعالیت دفتر فدراسیون در دانمارک چه موفقیت‌های داشتید و تا چه حد فدراسیون در سطح جامعه دانمارک مطرح است؟ محمود قزوینی: بهتر است بگویم فعالیت سراسری فدراسیون، در عرصه بین المللی کار دفتر ما در دانمارک را هم راحتتر کرده است پناهجویان بسیاری فدراسیون را از طریق فعالیت سراسری و انسانی آن میشناسند. برای همین رجوع ما به آنها نسبت به مثلاً ۵ سال پیش آسان شده است. پناهندگان فدراسیون را میشناسند و از آن انتظارات زیادی دارند، فدراسیون یک جریان معتبر و محبوب در میان مردم است، متأسفانه ما نتوانستیم تاکنون به این انتظار پاسخ دهیم. آنها فدراسیون را از آن خود میدانند و خواهان دخالت فعالتر آن هستند. فدراسیون را هم اکنون احزاب پارلمانی و مسئولین پناهندگی بخوبی میشناسند. اما در این زمینه کارها و فعالیت اساسی هنوز روی زمین مانده و انجامش ندادیم. امیدوارم در سال آینده به این عرصه وارد شویم.

محمود قزوینی: در روز یکشنبه ۲ سپتامبر گذشته فعالین فدراسیون از اعتصاب غذای یک خانواده ایرانی با خبر شدند که پس از دریافت برگه دیپورت به عنوان اعتراض به این عمل دست زده بودند. دفتر فدراسیون به محض اطلاع یافتن از این اعتصاب غذا همه پناهندگان و مهاجرین ایرانی و انسانهای آزادیخواه را به اعتراض بر علیه دیپورت به طور کلی و دیپورت خانواده اعتصابی فرا خواند. دفتر فدراسیون طی اطلاعیه ای به زبان فارسی و دانمارکی یکبار دیگر اعتراض خود را به دیپورت پناهندگان ایرانی به جهنم جمهوری اسلامی را به احزاب و مطبوعات و مسئولین پناهندگی دانمارک اعلام کرد. همچنین دفتر فدراسیون فراخوان تظاهراتی در اعتراض به دیپورت در روز دوشنبه را در مقابل پارلمان داد. در این تظاهرات پناهجویان ایرانی از کمپهای مختلف شرکت کردند. من از طرف فدراسیون برای شرکت کنندگان در باره وضعیت پناهندگی و ضرورت متحد و متشکل شدن سخنرانی کردم و پیام مریم نمازی به شرکت کنندگان در تظاهرات برای حاضرین قرائت شد. چند تن از اعضا فدراسیون هم برای حاضرین در باره اینکه چرا باید پناهجویان گریخته از جهنم جمهوری اسلامی پذیرفته شوند و در باره نقض حقوق انسانی در ایران سخنرانی کردند. حزب چپ پارلمانی «سوسیالیست سوسیالیست مردم» از این تظاهرات حمایت کرد و نماینده این حزب به میان تظاهرکنندگان آمد و با یکی از مسئولین فدراسیون به گفتگو پرداخت و خواهان همکاری نزدیکتر با فدراسیون در رابطه با مشکلات پناهجویان ایرانی شد. روزنامه اینفورماشیون روز سه شنبه مصاحبه مفصلی با من در رابطه با انگیزه برگزاری این تظاهرات و شرایط پناهجویان ایرانی و برخورد دولت و

افراد دیپورت شده مفقودالاشرف شدند و یک نمونه آن در مطبوعات دانمارک نیز منعکس شده است.

همبستگی: لطفاً در مورد فعالیتهای دفتر فدراسیون در دانمارک صحبت کنید، همبستگی در دانمارک چه میکند؟

محمود قزوینی: فعالیتهای دفتر در دانمارک شامل مشاوره دادن به پناهجویان و سازماندهی اعتراضات پناهندگی است. در یکسال اخیر که دفتر فدراسیون در دانمارک را به عهده گرفتم توانستم با یاری خود پناهجویان و پناهندگان ایرانی ارتباط نزدیکتری با پناهجویان ایجاد کنم. پناهندگان از سراسر دانمارک برای مشورت و یا مشکلات دیگر با ما تماس میگیرند. پناهندگانی که در معرض دیپورت قرار میگیرند هم با ما تماس میگیرند و ما از طریق سازمانهای فعال ضد راسیسم و طرفدار پناهنده به آنها یاری میدهم. جا دارد اینجا از سازمان پناهندگان زیر زمینی نام ببرم که فعالیت چشمگیری دارد و کارهای موفقیت آمیزی هم داشته است. ما با گسترش سرسام آور فعالیت و کمبود کادر مواجه هستیم. امیدوارم از میان خود پناهندگان کسان بیشتری پیدا شوند و بخشی از بار را بدوش بگیرند. بخش دیگری از فعالیتهای ما مبارزه با افکار و آرا ناسیونالیستی و عقب مانده و مذهبی است که ابزار ما در این زمینه نشریه همبستگی است. این به نظر من کمک بسیار با اهمیتی به پناهندگان است تا به زندگی سالم تر و شادابتری بدور از تعصبات ملی و مذهبی که واقعا زندگی مردم را تباہ میسازد دست بیابند.

همبستگی: شما اعتراضات متعددی را در حمایت از پناهندگان سازمان داده اید، آخرین آنها روز دوشنبه گذشته بود لطفاً در مورد این اعتراض توضیح دهید و نتیجه اعتراض شما چه بود؟

همبستگی: اوضاع عمومی پذیرش پناهندگی در دانمارک چگونه است و مشکلات عمده پناهندگان چیست؟

محمود قزوینی: اوضاع پذیرش پناهندگی در دانمارک سخت است. به جز پناهندگان افغانستانی که تقریباً همگی جواب مثبت دریافت میکنند و این باعث خوشحالی ماست. پناهجویان کشورهای دیگر و از جمله ایران با شرایط دشواری روبرویند. کسی از این پناهجویان انتظار ندارد در مصاحبه اول پاسخ مثبت دریافت کند. ۹۹٪ از پناهجویان در مصاحبه اول با اداره خارجی پاسخ منفی دریافت میکنند. درصد بالایی از آنها که به نظر من حدود ۸۰٪ آنها را در بر میگیرد در مصاحبه دوم در دادگاه پاسخ منفی دریافت میکنند که معمولاً باید پس از ۱۵ روز کشور را ترک کنند. مسئولین پناهندگی علناً مینویسند که فلان مشکل که در کیس به عنوان دلیل فرار ذکر شده است، مثلاً فقط ۳ ماه و یا یکسال زندانی دارد، دلیل فرار محسوب نمیشود، خطری برای شخص ندارد و وی را دیپورت میکنند. جالب است بگویم مسئولین پناهندگی دانمارک کیس های پناهجویان را از ایران چک میکنند تا ببینند مسئله مطرح شده حقیقت دارد یا نه؟ و یا مثلاً کیس مطرح شده چقدر جرم دارد. مسئولین میگویند آنها این کار را از طریق منابع غیر دولتی انجام میدهند. اما هر ایرانی خوب میدانند که چنین چیزی ممکن نیست. همچنین این عمل که پرونده انسان تحت تعقیب جمهوری اسلامی را به مراجعی در ایران اطلاع دهند بیشرمانه است و امنیت را از پناهجویان سلب میکند. در چند مورد منع مطلع مسئولین پناهندگی دانمارک در ایران که در واقع کسی جز وزارت اطلاعات ایران نیست اظهار نمود که کیسهایی دارای جراثمی سبک از یکماه تا ۶ ماه فقط زندانی دارند. اما

حق پناهندگی برای زنان

پناهندگی و تحمیل آن به دولتهای پناهنده پذیر میباشیم.

- خواهان برسمیت شناختن حق پناهندگی برای تمام زنان قربانی ستم و بی حقوقی خصوصاً زنان گریخته از جوامع اسلام زده هستیم.
- خواهان برسمیت شناختن حق پناهندگی برای تمام زنان گریخته از جهنم جمهوری اسلامی هستیم.

گزیده ای از مصوبات کنفرانس اروپائی فدراسیون

سراسری پناهندگان در ژوئیه ۲۰۰۰



اساسنامه فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی

اهداف، سازمان و شیوه های کار

اهداف

۱. همبستگی - فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی سازمانی سیاسی - اجتماعی است که برای تحقق اهداف زیر اعتراضات مردم در حمایت از کمپینهای خود که شامل مفاد زیر میباشد را سازمان میدهد:

- دفاع بی قید و شرط از حقوق انسانی و پناهندگی مستقل از عقاید سیاسی، نژاد، جنسیت، مذهب، ملیت و غیره

- افشاء جمهوری اسلامی ایران - مبارزه با هر نوع موارد نقض حقوق پایه ای انسان در ایران

- معرفی و تبلیغ خصوصیات مثبت، مدرن و مترقی پناهندگان ایرانی در تقابل با تصویر منفی ناسیونالیستی و مذهبی

- ایجاد فضایی مترقی در بین ایرانیان خارج کشور و قرار دادن این نیرو در کنار نیروهای مترقی کشور محل اقامت.

فدراسیون برای تسهیل حقوق پناهندگی و انسانی برنامه زیر را در دستور کار خود میگذارد:

- با در نظر گرفتن ۲۰ سال سرکوب و اختناق در ایران، فدراسیون خواهان حق پناهندگی برای کلیه پناهنجویان ایرانی میباشد به استثنای کسانی که در نیروهای سرکوبگر جمهوری اسلامی و رژیم شاه سابقه فعالیت دارند. فدراسیون از کیسهای پناهندگی دفاع میکند و با اطلاعات کافی در رابطه با نقض موازین جهانی حقوق پایه ای انسان در جمهوری اسلامی ایران نشان میدهد که ترس پناهندگان از زندگی در آن کشور واقعی است.

- فدراسیون خواهان بوجود آمدن عادلانه ترین پروسه پناهنده پذیری است و تلاش میکند تا آن را به دولتهای و یو ان بقبولاند.

- فدراسیون مخال بازداشت و دیپورت پناهندگان ایرانی و مخالف هر نوع سیاست و

عمل ضد پناهندگی است و فشار و اعتراض خود را علیه آنان بکار میگیرد.

فدراسیون با تحقیق، جمع آوری مدارک و گزارش دهی، وضعیت پناهندگان ایرانی و حقوق انسانی در ایران را به اطلاع افکار عمومی میرساند.

- فدراسیون جمهوری اسلامی را افشا میکند، فشار و اعتراض خود را علیه آن بکار میگیرد و از مبارزات مردم ایران علیه جمهوری اسلامی و برای دستیابی به ساختار یک حکومت انسانی حمایت میکند.

- فدراسیون خواهان بالاترین استاندارد حقوق انسانی و حقوق پناهندگی میباشد.

شیوه ها

۲. برای رسیدن به اهداف فوق الذکر، فدراسیون:

- تجاوز به حقوق انسانی و پناهندگی توسط دولتها و نهادهای پناهنده پذیر را بررسی خواهد کرد، افکار عمومی را نسبت به آن مطلع خواهد کرد و اعتراض علیه آنان را هدایت خواهد کرد.

- با جمهوری اسلامی و قوانین ضد پناهندگی کشورهای پناهنده پذیر که شامل بازداشت و هتک حرمت متقاضیان پناهندگی میباشد مبارزه خواهد کرد.

- تلاش میکند که با تبلیغ و کار کمپینی خود حمایت سازمانهای کارگری، حقوق بشری، زنان و پناهندگی و نهادهای بین المللی را جلب کند.

- برای پناهندگان و پناهنجویان تا جایی که امکان باشد کمکهای قانونی فراهم خواهد آورد.

- برای تحقیق و بررسی وضعیت پناهندگی در کشورهای مختلف مامور خواهد فرستاد.

- به سازمانهای بین المللی و دولتی درباره تجاوز به حقوق انسانی و پناهندگی شکایت خواهد کرد.

- از حق پناهندگی به کسانی که از جمهوری اسلامی گریخته

اند دفاع خواهد کرد و آن را تبلیغ خواهد کرد.

- اقدامات لازم برای ایجاد دفاتر فدراسیون، نهادهای عضو و موسسات موثر را بعمل خواهد آورد.

- هرگونه روش مناب جهت تحکیم اهداف و تعهداتش را ایجاد خواهد کرد.

- فدراسیون، همبستگی را بعنوان نشریه خود منتشر خواهد کرد.

۳. فدراسیون، تشکیلاتی جهانی بر پایه عضویت داوطلبانه و دارای دفاتر، سازمانهای عضو و اعضا خواهد بود.

۴. جهتگیری های فدراسیون از طرف کنفرانس سراسری فدراسیون که هر دو سال یکبار برگزار میگردد تعیین خواهد شد.

۵. دبیرخانه سراسری مسئول اداره امور فدراسیون و اجرای تصمیمات کنفرانس سراسری مابین دو کنفرانس خواهد بود.

۶. هدایت روزانه فدراسیون توسط دبیرخانه سراسری و با مسئولیت دبیر فدراسیون صورت خواهد گرفت.

۷. مسئولیت ترویج اهداف فدراسیون در هر کشور بر عهده دفتر کشوری فدراسیون است که در هماهنگی و همفکری با دبیرخانه صورت میگیرد.

۸. مدل سازمانی دفتر شهری و کشوری، مدل سازمانی دبیرخانه سراسری فدراسیون است.

۹. دفاتر و سازمانهای وابسته به فدراسیون میتوانند در هر کشور و یا شهری با توافق دبیرخانه سراسری شروع بکار کنند. برای برسمیت یافتن بعنوان دفتر باید (الف) قبل از به رسمیت شناخته شدن نشان داده باشد که توانایی سازماندهی و تداوم فعالیتهای پایه ای فدراسیون را دارد. (ب) دارای کمتر از ۵ عضو نباشد. (پ) حق عضویتی که از طرف کنفرانس

که در آن دفتر فدراسیون وجود ندارد، میتوانند با توافق دبیرخانه سراسری به عضویت فدراسیون درآیند. در کشورها، ایالات و مناطقی که دفتر فدراسیون وجود دارد متقاضیان عضویت میتوانند به عضویت آن دفتر درآیند. دبیرخانه سراسری لیست تمام اعضا را در اختیار دارد. همه به استثنا کسانی که در نیروهای سرکوبگر جمهوری اسلامی و رژیم شاه سابقه فعالیت دارند، میتوانند در صورت قبول اهداف فدراسیون به عضویت آن درآیند. هر عضو موظف است که حق عضویت سالانه ای بپردازد. کسانی که بخاطر درآمد کم و یا شرایط زندگی و اقامت پناهندگی قادر به پرداخت حق عضویت نیستند، میتوانند با توافق دفتر محلی یا دبیرخانه سراسری از پرداخت حق عضویت مستثنی باشند.

ادامه در شماره بعد

حق پناهندگی برای زنان

حق پناهندگی برای زنان از آنجائیکه تبعیض و خشونت یک مشخصه مهم دنیای امروز است. از آنجائیکه در جوامع تحت نفوذ مذهب، و سنتهای کهنه و ارتجاعی، ستمکشی زن، بی حقوقی و خشونت علیه زنان در آشکارترین و زمخت ترین اشکال خودنمایی میکند. با توجه به اینکه، زنان هنوز آسیب پذیرترین بخش جامعه و نخستین قربانیان هرگونه تعرضی به حقوق انسانی در جامعه اند، با در نظر گرفتن اینکه ۷۵ درصد پناهندگان جهان اساسا از کشورهای اسلام زده و تحت قوانین ارتجاعی اسلامی میباشند. با توجه به اینکه بسیاری از دولتهای اروپایی کماکان از پذیرش حق پناهندگی بر مبنای جنسیت سرباز میزنند و با عنایت به اینکه جمهوری اسلامی بعنوان یکی از کانونهای آپارتاید جنسی آشکارا و قانونا در ستیز دائم با حقوق اولیه زنان است، در حالیکه درصد بالایی از درخواستهای پناهندگی زنان مورد قبول واقع نمیشود.

لذا ما اعلام میکنیم که:

۱. صریحا از حق پناهندگی بر مبنای جنسیت دفاع کرده و خواهان برسمیت شناختن آن بعنوان یک حق در قوانین

ادامه صفحه ۲

سرگذشت زندگی، زندان و فرار یک فعال حقوق کودک در ایران!

ژیلا سمندریور
قسمت دوم

بعد از آزادی از زندان در کنکور سراسری در رشته ادبیات دانشگاه قبول شدم ولی گزینش بخاطر سوء سابقه مرا رد کرد و بدین وسیله مانع از ادامه تحصیل من شد. تصمیم گرفتم به خارج کشور بروم تا در آنجا به فعالیت سیاسی علیه رژیم دژخیم بپردازم. ولی هنگام مراجعه به اداره گذرنامه و گرفتن پاسپورت متوجه شدم به مدت ۱۵ سال ممنوع الخروج هستم. تمامی راهها به رویم بسته بود، ولی من با امیدواری دنبال راهی برای پیوستن به دوستان و یاران همفکر می گشتم. در همین حین با همسرم که او را همفکر خود یافتم آشنا شدم، در کتابفروشی که داشتیم بکمک هم کتابهای اجتماعی - سیاسی و ادبی را که مفید بودند جمع آوری میکردم و در دسترس مردم قرار میدادیم و چون هر دو آشنا

اعتیاد و فحشا و علت‌های مختلف آن پرداختیم. با گرفتن عکسهای مستند و همینطور تحقیق در مورد کودکان خیابانی از نزدیک به تمامی مراکزی که ادعای دفاع از حقوق کودک را داشتند سر زدیم از جمله خانه سبز، انجمن حمایت از کودکان، خانه ریحانه و انجمن حمایت از آسیب دیدگان اجتماعی در تهران و آماری از کودکان خیابانی و چگونگی زندگی و کار آنها بدست آوردیم. از نزدیک با چندین تن از آنها از که روزانه مشغول فروش نایلون، آدامس و غیره بودند آشنا شدیم. از طریق آنها با خانواده هایشان که هر کدام مشکلات خاص خودشان را داشتند و در فقر و فلاکت زندگی میکردند رفت و آمد میکردیم و گزارش و مطلب مینوشتیم. برای مثال ۸ نفر در یک اتاق در منطقه زورآباد کرج بدون هیچ امکاناتی و بدون وسایل گرما و حتی منبع آب زندگی میکردند و برای آوردن یک سطل آب کودکان با جثه های کوچکشان مجبور بودند کوچه و پس کوچه های زیادی را طی کنند و از پستی و بلندی تپه ها به شیر آب برسند تا اعضای خانواده تشنه نمانند. با کمک دوستان روزنامه نگار صفحه ای از هفته نامه ای را برای کودکان و نوجوانان بازکردیم که در آن قصه، شعر گزارش و نقاشیهای آنان اختصاص داده شده بود، در لایبای این مطالب از شکاف اختناق که لبه های تیغ و تیزی داشت به صحبت کردن در باره حقوق کودک و مسائل مربوط به زندگی کودکان میپرداختیم. چند ماهی از کار ما که مورد استقبال زیادی قرار گرفته بود نگذشته بود که روزنامه بسته شد. کوتاه نیامدیم، تصمیم گرفتیم به منظور شناخت حقوق کودک، کنوانسیون حقوق کودک را به صورت خوشنویسی که با تفهیم از معانی ماده های آن تصویرگری کنیم و به کمک و همکاری یونیسف

در تمامی شهرها به معرض نمایش درآوریم. کار چندان ساده ای نبود، بعد از اتمام کار خطاطی و تصویرگری موفق شدیم به کمک چند تن از دوستان در انجمن صنفی روزنامه نگاران، نمایشگاه حقوق کودک را که بصورت ۵۴ تابلو بود به نمایش بگذاریم و به همراه آن عکسهایی از کودکان خیابانی و چندین نقاشی از کودکان را به نمایش عموم گذاشتیم. دیگر فرصتی نشد تا در تمامی شهرها این نمایشگاه را بر پا کنیم چون از طرف انصارحزب الله توسط نامه تهدید شدیم. با توجه به اینکه رژیم جمهوری اسلامی مانند تمامی رژیمهای دیکتاتوری از آگاهی مردم بخصوص آگاهی از حقوق زنان و کودکان واهمه داشت از برپایی نمایشگاه حقوق کودک در شهرهای مختلف بخصوص کرج که سیل زیادی از جوانان در فقر و بدبختی بسر میبرند در وحشت افتاده بود. بعد از کار نمایشگاهمان و سابقه زندانی بودن من مورد پیگرد قرار گرفتیم. تهدید زندان بالای سرم و وحشت اینکه صحنه ها دوباره تکرار شوند من و همسر را مجبور به خروج از کشور کرد. در ترکیه شاهد خانواده هایی بودم که تمامی زندگیشان را بخاطر فرار از رژیم دژخیم جمهوری اسلامی باخته بودند و در شرایط بد اقتصادی و روحی زندگی میکردند تا بتوانند از یوان قبولی بگیرند. بعضی از آنها به کارهای سیاه تن میدادند و با ترس و اضطراب از پلیس ترکیه بکار مشغول میشدند. شاهد روانی شدن یکی از پناهنده ها که دو بار پرونده اش بسته شده بود و واقعا نمیتوانست به ایران برگردد و جلو درب یوان میخوابید تا شاید بتواند با میرزا حسین خان رئیس یوان مصاحبه داشته باشد و چندین بار جلوی ماشین او را گرفته و درخواست صحبت با او کرده بود ولی پلیس او را گرفته و با کتک به ایران دیپورت کرد. شاهد اعتصاب

دختر دانشجویی بودم که به مدت دو ماه در جلوی درب یوان در سرمای ترکیه می ایستاد و منتظر صحبت با وکیلش بود پلیس میخواست او را به بازداشتگاه بردند و بعد از آزادی برای مصاحبه با وکیلش، یوان او را دست بسر میکرد. شاهد زنی بودم که بمدت دو سال در ترکیه به همراه خانواده اش دو بار استیناف خورده بود این زن سرطان نخاع داشت و از درد رنج نور به خود می پیچید و هنگامی که دکتر برای عمل فوری و اضطراری او را به یوان معرفی کرده بود در جواب گفته بودند خرج عمل جراحی در صورتی که قبولی بکنند به او داده خواهد شد در غیر این صورت ما نمیتوانیم کمکی کنیم و من شاهد مرگ روزانه این زن با درد رنج آور او بودم و چندین بار پزشکان خطر مرگ او را در صورت عدم عمل فوری اطلاع داه بودند. ناگفته نماند که دختر جوان این زن توسط پاسداران جمهوری اسلامی مورد تجاوز قرار گرفته بود. شاهد مرگ کودکی که به مدت چهار سال همراه خانواده به انتظار قبولی جان خود را از دست داد و خانواده هایی که شبها با بچه های کوچک خود جلوی درب یوان در آنکارا میخوابیدند و بچه ها را به این سو و آن سو با گرسنگی و خستگی به انتظار ردی یا قبولی بدنبال خود میکشیدند. این کودکان چه گناهی داشتند این انسانها، زنان، کودکان بی پناه که از کشور خود به امید زندگی بهتر مجبور به فرار شده بودند چرا باید به امید قبولی یا ردی با اینهمه فلاکت زندگی کنند و سران رژیمهای دیکتاتوری باقلداری حکومت کنند؟ دلم میخواست نشریه و روزنامه ای را بیابم تا تمامی دردهای مردم بخصوص پناهندگان و مشکلات زنان و کودکان را در آن انعکاس دهم. این قدمی کوچک در این راه است.

دبیر خانه مرکزی

مریم نمازی دبیر فدراسیون
فرشاد حسینی معاون دبیر و مشاور مسائل پناهندگی
کیوان جاوید سردبیر نشریه همبستگی
سیامک امجدی مسئول سایت در انترنت
رامین نیکان مسئول فاکسهای حمایتی
نسرین رمضانعلی مسئول تشکیلات
لادن داور مسئول مالی
حبیب نضوحی دستیار مالی
مهرنوش موسوی سردبیر همبستگی هفتگی و تهیه کننده و مجری صدای همبستگی
امیر توکلی مسئول روابط عمومی و دستیار همبستگی هفتگی
جمال کمانگر مسئول کشورهای هم مرز
جواد اصلانی دستیار سردبیر همبستگی انگلیسی و ماهنامه حقوق مدنی در ایران

تلفن: 00 447730107337

فکس: 00 448701294167

ifir@ukonline.co.uk

آدرس: PO.Box 27236 - London - N11
2ZF - England

به فدراسیون سراسری پناهندگان بپیوندید!